

## ***Консультация для родителей***

### **«Дружеские отношения взрослых и детей в семье – основа воспитания положительных черт характера ребенка»**

С тех пор как существует семья, главной заботой человека является воспитание детей. Воспитание детей, формирование личности ребенка, с первых лет его жизни – основная обязанность родителей. Семья влияет на ребенка, приобщает его к окружающей жизни. В каждой семье есть свои традиции и свои особенности. Но, несмотря на различные уклады жизни во всех семьях, где подрастают дети с уравновешенным характером, есть одна особая особенность – ровные, доброжелательные отношения взрослых и детей.

Какие отношения должны быть между ребенком и взрослым? И нужно ли быть другом своему ребенку? Некоторые родители считают, что дружба – это отношения равных, а взрослые, воспитывая своих детей, не могут ронять свой авторитет таким отношением с ребенком. Такие родители опасаются, что их не будут уважать и слушаться. А вот многие ученые считают, что нужно быть своему ребенку другом. Если ребенок физически и духовно ощущает родительскую любовь, понимание и ласку, он не будет принимать требования родителей в штыки.

Не менее значимым чувством для ребенка является любовь. Любовь и понимание делает детей счастливыми. Но дети не только должны чувствовать любовь со стороны родителей, но и слышать слова любви. По мнению психологов, ребенок нуждается в любви и ласке, независимо от возраста. Детям нужно, чтобы их обнимали, целовали не менее 4-5 раз в день. Посеешь любовь, тепло и ласку в детском возрасте, будешь ее холить и лелеять в подростковом, пожнешь с полна в старости, она вернется к тебе заботой и вниманием, терпением и терпимостью уже выросших детей.

Родительская любовь должна искать в ребенке **достоинства**, недостатки искать не нужно, они, как правило, всегда на поверхности. При этом взрослые должны помнить, что недостатки поддаются исправлению только тогда, когда это делается без сарказма, иронии и издевательства. Они исправляются при наличии любви.

Очень значимо и важно быть доступным для ребенка – это значит, в любую минуту найти в себе силы отложить все свои дела, свою работу, чтобы пообщаться с ребенком. Если у взрослых нет времени на общение с собственным ребенком сегодня, то у выросшего ребенка не будет времени на общение с родителями завтра. Если ребенок в семье имеет возможность достаточно часто общаться со своими родителями, то он уже с раннего детства понимает собственную нужность и значимость. Однако родители не должны, без конца читать ему мораль. Быть доступным для ребенка – это значит, вовремя прочитать

вопрос в его глазах и ответить на этот вопрос, доверить ребенку свои переживания и помочь ему пережить его страдания, похвалить за правильные поступки, обсудить вовремя не правильные поступки

Огромное значение в воспитании ребенка имеет формирование у него привычки быть **ответственным**. Ежедневно родители должны демонстрировать своим детям собственное проявление ответственности перед ним. Мудрость ответственности родителей состоит в том, что они выполняют всегда то, что обещают детям, а если по какой-то причине этого не произошло, они находят в себе смелость признать свое неумение сдержать обещание и пытаются исправить собственные ошибки.

Для соблюдения ребенком ответственности и формирования у него самодисциплины необходимы определенные условия. Одним из главных условий является наличие у ребенка в семье определенных обязанностей, которые он должен выполнять ежедневно. Если в обязанность сына или дочери входит уборка комнаты, или вынос мусора, значит, никто другой не должен за них это делать. Если у ребенка появилась чужая игрушка, вещь и т.п., то родители должны выяснить их происхождение и дать возможность ребенку самостоятельно вернуть их тому человеку, у которого он их взял. При этом ребенок должен извиняться сам, чтобы никогда больше такого не совершать.

Признание собственного ребенка, принятие его, любовь к нему, авторитет родителей в его глазах, проявление ответственности, доступность родителей собственному ребенку – понятия обратно пропорциональные т. есть, чем больше родители проведут со своим малышом в его детстве и юности, тем больше шансов у престарелых родителей видеть взрослых детей в отцовском доме. Поэтому будьте больше со своими детьми, общайтесь, интересуйтесь об их удачах и неудачах, где нужно подскажите, помогите добрыми советами, играйте, гуляйте с ними, ходите хоть иногда на культурные мероприятия. Тогда в вашей семье будет все нормально, все хорошо. Дети ценят интерес взрослых к их жизни. Они становятся доброжелательными, активнее приобщаются к жизни семьи.

*Если ребенок живет во вражде, он учится агрессивности.*

*Если ребенка постоянно критикуют, он учится ненавидеть.*

*Если ребенка высмеивают, он становится замкнутым.*

*Если ребенок растет в терпимости, он учится понимать других.*

*Если ребенка подбадривают, он учится верить в себя.*

*Если ребенок живет в понимании и дружелюбии, он учится находить любовь в этом мире.*

*Общайтесь с детьми как можно чаще.*

*Не кричите на детей, и вы убедитесь, что ребенок научится вас слушать.*

*Будьте милосердны!*

**«Счастлив тот, кто счастлив у себя дома». Эти слова Л. Толстого не потеряли своего мудрого значения и в наше время.**